

热点

相约多彩玉溪 共赴体育盛会

本报记者 党晓培

第十六届云南省运动会将于2022年8月在玉溪市举办,目前各项筹备工作正全力推进。

省十六运会筹备工作启动以来,玉溪市把筹办省运会纳入全市经济社会发展总体规划,融入城市规划建设,作为展示玉溪形象的重要平台、加快体育事业发展的强大动力,高标准、高质量、高水平推进场馆建设、备战训练、氛围营造等各项工作。

玉溪市将发挥省运会竞技体育、全民健身、体育产业等方面的综合效益,全方位多角度展示城市魅力,带动经济社会高质量发展,努力把省十六运会办成一届特色鲜明、文明精彩、安全和谐的体育盛会。



场馆建设注重赛后可持续利用

按照省十六运会项目设置,按照一流标准、一流建设、一流配套的原则,玉溪统筹全市体育事业发展和基础设施提升,突出节俭办赛、盘活存量,对全市体育场馆设施进行系统性规划,共布点比赛场馆、场地28个,其中改造现有场馆17个、新建场馆11个。

比赛项目布局以玉溪市红塔区中心城区作为主赛区,安排约70%的比赛

项目,项目主要分布在玉溪科教新城体育运动中心及红塔文体中心、市委党校等单位体育场馆;约30%的比赛项目将安排在江川、澄江、通海、峨山、新平、元江等县(市、区)举行。

截至目前,综合比赛馆、篮球馆、风雨网球场、射击馆、体操馆、综合训练馆、风雨足球场7个新建场馆已建成并投入使用;主体育场、主体体育馆、游

泳馆、交流中心4个新建场馆正快速推进,年底前将完成竣工验收并投入试运行;承接比赛项目的有关县(市、区)和单位的21个场馆修缮改造已全部启动。到2021年底,所有承接比赛的场馆将完成建设修缮任务,并投入试运行。

建有玉溪竞技体育人才培养基地的玉溪体育运动学校和玉溪市少年儿童体育学校,校内体育场馆建设标准

高、设备设施新,部分场馆的建设标准达到全省一流场馆水平,可以满足省级综合性运动会及国家级单项赛事要求。

场馆建设部相关负责人介绍:“一些赛后重日常教学使用的场馆,在改造时以满足赛事标准为基本要求,精简优化了赛后使用频率低、运营成本高的改造内容,为赛事结束后学校的管理和使用节约成本。”

全力备战全面提升竞技水平

省第十六届运动会。

玉溪市制定出台《玉溪市备战参赛云南省第十六届运动会周期训练目标责任管理实施办法》,为备战训练提供了有力保障。对照实施办法,在过去3年时间里,玉溪市在政策保障体系建设、运动员选拔组队、教练员队伍建设、运动技能基础训练、后勤服务保障等方面做了大量工作并取得成效。

为做好备战参赛工作,玉溪市深入

基层学校选拔运动苗子,扩充运动员储备,好中选优,提高重点运动员在队伍中的比重,目前共有适龄运动员800余人,备战运动员人数比上届增加40%。

根据玉溪市比赛项目开设及备战总体情况,创新备战模式,构建项目分类管理备战体系,以特聘方式邀请玉溪籍伦敦奥运会体操冠军郭伟阳、东京奥运会皮划艇亚军刘浩、全运会游泳冠军白发全等国际级、国家级运动健将作为特聘

教练员,指导玉溪备战训练参赛工作。

同时,加强与北京体育大学、成都体院、云南体院等学校合作,拓宽运动员培养渠道,全力提升竞技水平。制定政策激励机制增强内生动力,出台《关于进一步加强运动员文化教育和运动员保障工作的实施意见》,给予优秀运动员文化教育和就业优待政策,为国家、省、市培养更多体育优秀后备人才提供强有力的政治保障。

运动健身成为生活新风尚

夜幕降临,玉溪体育场上,参加足球培训的小球员们正在足球场上纵情奔跑;市区聂耳音乐广场和聂耳公园,一幅幅运动锻炼的快乐图景也正在上演。

72岁的市民李明说:“5年前的我体质多病,前年开始每天到公园打球,如今身体状况有了很大好转,也爱上了运动。运动改变了我的身体,也改变了我

的生活。”

今年28岁的张晓与朋友合作经营一家户外用品店,每天下午6点下班后,他和朋友便相约去运动,看到越来越多的市民加入到运动的行列,他认为,这应该是省运会即将在玉溪举办带动的效应。

目前,“15分钟健身圈”在玉溪城市

社区覆盖率达98.33%,体育基础设施实现行政村以上100%全覆盖;全市建设有298块社会、校园足球场,人均体育场地面积达1.82平方米,每千人拥有社会体育指导员2.9人;全市建成市、县级国民体质测试中心10个,经常参加体育锻炼人数比率达37.8%,各类群众体育活动广泛开展。

图片新闻

易门六街迤栖冲 千峰笼翠稻香鱼肥

易门县六街街道二街社区迤栖冲,距易门县城22公里,村名为彝语音译,意为“水下面篱边的村子”。群山环绕的村庄,大小7个库坝错落有致夹杂其间,“鱼稻共生,鱼粮共养”的生态种养,是迤栖冲的一道靓丽风景。

近年来,六街街道依托迤栖冲资源优势,科学规划,着力打造集农家风情体验区、现代农业观光区、特色农田风貌区、集散活动区、生态茶园观光采摘和茶文化体验区、休闲民宿康养区、渝黄菇示范种植区等为一体的独具山水民俗文化的“网红打卡地”。

本报记者 党晓培
通讯员 施敏 摄



资讯

全面推行“证照分离”改革全覆盖

玉溪建立健全简约高效宽进严管的行业准营规则

本报讯(记者 浦美玲)日前,玉溪市政府下发《全面推行“证照分离”改革全覆盖》改革方案,进一步激发市场主体发展活力。改革方案明确,到2022年底,全市建立健全简约高效、公正透明、宽进严管的行业准营规则,大幅提高市场主体办事的便利度和可预期性,进一步培育和激发市场主体发展活力。

《方案》明确,2021年9月1日起,在全市范围内对玉溪市承接中央层面设定的涉企经营许可事项和云南省设定的涉企经营许可事项,实行全覆盖清单管理,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务四种方式分类推进审批制度改革。通过采取有效改革举措,着力推进照后减政和简化审批,有效解决“准入不准营”问题。

力争“直接取消审批”15项,对直接取消审批的事项,取消审批后,企业(含个体工商户、农民专业合作社,下同)持营业执照即可开展生产经营,任何部门和单位不得变相保留审批,不得要求企业提供取消的许可证件,也不得将取消的审批事项及证件作为办理其他政务服务事项的前提条件。

“审批改为备案”9项,对审批改为备案的事项,有关主管部门要公开清晰的

备案办理材料、程序、时限;原则上实行事后备案,当场办结,企业取得营业执照即可开展经营,企业按照规定提交备案材料的,有关主管部门不得作出不予备案的决定。企业备案后,有关主管部门要依法实施有效监管,对未按规定备案或备案信息不实的企业,要明确监管规则,依法调查处理并采取措施予以纠正。

“实行告知承诺”17项,对实行告知承诺的事项,有关主管部门要依法准确完整列出可量化、可操作、不含兜底条款的经营许可具体条件,明确监管规则和违反承诺的后果,一次性告知企业,并提供告知承诺书示范文本;对因企业承诺可以减省的审批材料,不再要求企业提供;对可在企业领证后补交的审批材料,实行容缺办理,限期补交。对企业自愿作出承诺并按要求提交材料的,要当场作出审批决定。

“优化审批服务”94项,对优化审批服务的事项,有关主管部门要通过加强业务学习培训、精简许可条件和审批材料、压减审批环节和时限、延长或取消许可证件有效期,公布总量控制条件和存量情况、深入推进审批服务标准化等举措,切实优化审批服务,提高审批效率、降低办事成本。同时,各级各部门要针对企业关心的难点痛点问题,积极探索优化审批服务的创新举措。

澄清正名让敢于担当者放下“包袱”

本报讯(记者 党晓培 通讯员 王晨秋)近年来,玉溪市各级纪检监察机关按照“三个区分开来”的要求,在持续保持惩治腐败高压态势的同时,积极为受诬告干部澄清正名。

日前,玉溪市华宁县纪委监委为该县青龙镇纪委原书记卫培升澄清正名。这样的情况并非个例。去年12月,红塔区研和街道贾井居委会主任李某某被举报存在违反群众纪律及违反法律规定等问题。经红塔区研和街道纪工委调查,反映的问题均失实。该街道纪工委为李某某召开公开

澄清会,让他放下“包袱”,消除顾虑。

为充分调动和保护党员干部担当作为、干事创业积极性,该市各级纪检监察机关将澄清正名作为失实检举控告了结的一个重要环节,牢牢把握“实事求是、审慎稳妥”原则,严谨核查、认真对待每一件失实信访举报,严把会商、研判、审核等程序关。同时,以当面澄清、书面澄清、会议澄清等形式,为受到不实举报的党员干部进行澄清正名。去年以来,全市纪检监察机关为43名受到不实举报的党员干部澄清正名。

全面推进常态化“惩腐打伞”工作

本报讯(记者 党晓培 通讯员 陈勤)日前,玉溪市纪委监委制发《关于持续推进常态化惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”工作的通知》(以下简称《通知》),要求全市各级纪检监察机关准确把握目标任务和工作要求,一以贯之把常态化“惩腐打伞”作为整治群众身边腐败和不正之风的重要内容、作为全面从严治党向基层延伸的重要战场,始终保持惩恶扬善高压态势,持续巩固党的执政基础。

优化线索管理。加大涉黑涉恶线索受理范围、举报方式宣传力度,提高群众知晓率和参与率,密切关注信访举报、监督办案、网络舆情等信息资源,切实拓宽线索来源渠道;将发现涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题作为监督检查、审查调查和巡察工作的重要内容,健全完善线索督办提醒机制,紧盯涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,对群众“急难愁盼”、反复举报或反映强烈的问题线索派发督办提醒清单、跟踪督办,确保线索快查快结。

优化案件查处。强化与政法机关案件会商、数据互通、信息共享、“双组

长”“双专班”等协作配合机制,依纪依法高效快捷查处党员干部和公职人员涉黑涉恶违法犯罪问题;准确把握依纪依法认定“保护伞”的13种情形,精准施策、靶向发力,深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”;动态收集公安机关新侦办的黑恶势力信息,同步介入开展“一案三查”;对已办结线索、案件定期开展“回头看”,逐案逐案复盘再核查,扩线深挖,绝不放过任何蛛丝马迹和漏网之鱼。

优化常治长效。对办结的涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件,采取一案一剖析、一案一警示,用身边事教育身边人;及时督促案发单位、领域和行业监管部门逐案剖析案发原因,查找问题症结,完善制度机制;聚焦黑恶势力易发多发领域常态化开展监督检查,露头就打;将相关单位履行常态化开展扫黑除恶斗争主体责任监督责任情况纳入监督重点,督促相关单位切实履行主体责任监督责任;对在常态化扫黑除恶工作中不作为、乱作为、不担当等问题及时提醒预警、追责问责。

促校外培训机构整治落实见效

本报讯(记者 党晓培 通讯员 邓雪飞)专项整治校外培训机构,督促相关部门对辖区内无证培训机构等开展“拉网式”排查……玉溪市纪委监委强化“一盘棋”意识,全程跟踪监督校外培训机构专项整治情况。截至目前,全市发现未取得办学许可证等违法经营行为和未在民政府部门或市场监督管理局登记的校外培训机构63个,按要求完成整改30个,处理相关人员33人。对无证机构发出整改通知39份、停办通知30份,目前正在整改机构33个。

连日来,玉溪市纪委监委驻市教育局纪检监察组对规范整治校外培训机构组织开展专项督查。督查组聚焦校外培训机构,集中专项整治开展情况、违规问题查处情况、群众投诉问题办理情况等,对发现工作不主动、责任不到位,集中整治走过场的问题,及时督促整改,以有力监督督促主管部门强化监管、举一反三、深化整治。

该市纪委监委对涉及校外培训机构侵害群众利益的问题线索进行全面梳理,建立专项台账,实行清单化管理,压实教育部门责任。

易门县深挖细查“微腐败”

本报讯(记者 党晓培 通讯员 陈金萍)今年以来,易门县纪委监委深挖细查群众身边的“贪蝇”,靶向纠治虚报冒领、贪污贿赂、利益输送等“微腐败”,保障惠农惠民政策全面落实。

该县纪委监委坚持监督关口前移,组织全县纪检监察干部定期遍访辖区群众,认真摸排村级“三资”管理、工程项目建设、惠农惠民政策落实等方面存在的问题。

易门县纪委监委坚持问题导向,实施“一竿子插到底”的工作检查制度,不断完善班子成员包案制度。整合乡镇(街道)纪(工)委、纪检监察组、特约监察员和村务监督委员会四类监督力量,对民生工程建设、村级财务管理、惠民政策落实等实施精准监督检查,倒排时间节点,确保发现的问题逐项整改到位。今年以来,处置问题线索140件,立案50件,给予党纪政务处分50人。

查,找准症结施猛药,切实斩断伸向低保金、优抚金等老百姓“救命钱”的黑手。去年以来,开展专项监督检查11次,发现问题690个,提出整改建议意见见728条。

同时,该县纪委监委加强与公检法、审计、财政、农经等部门的沟通与联系,横纵联动,拓展信访线索来源渠道。建立信访举报线索收集排查机制,通过专项检查、专项巡察,深挖细查“微腐败”问题线索。开展“一对一”“面对面”谈心谈话全覆盖,督促各级党组织积极开展自查自纠,细化职责任务,倒排时间节点,确保发现的问题逐项整改到位。

今年以来,处置问题线索140件,立案50件,给予党纪政务处分50人。